
 
 
 
 
 
 
学びを大切にした二学期に向けて        校長 小松 健 
 
「観測史上…」「記録的な…」という言葉が、連日聞こえてきた８月でした。異常な程の暑さが、まだま

だ続いています。本日より２学期が始まりましたが、夏休み明けで１学期のようにしっかりと学習や生活
ができるか、心配な子どもたちも多いと思います。焦らず、これまでに学んだことをよく思い出して、新し
い課題にじっくりと取り組んでほしいと考えています。 
『防災の日』となる本日、避難訓練を実施いたしました。日本では、地震や津波、台風、洪水など自然災

害が少なくありません。自然災害に対する認識を深め、日頃からの備えを強化するためにも、ご家庭におい
てお子様と話す機会をもってほしいと思います。 

～ ☆ ～ ☆ ～ ☆ ～ ☆ ～ ☆ ～ 
【令和７年度 全国学力・学習状況調査の結果について】     各教科の平均正答率 

 
≪児童質問紙（学習面）の一部より≫  「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」と回答した児童の割合 

３教科の平均正答率は、東京都・全国を上回っています。一方で、「考えを深めたり～」「つなげることが
～」のように、今求められている「主体的な学び」「対話的な学び」に関する質問項目では、東京都・全国を下
回っているものがありました。課題に対して興味や関心が高まるように授業を改善していくことはもとより、
学習用端末を活用し自分の意見を伝える、友達の意見を聞いて自分の考えを深める学習活動の工夫に努めてま
いります。 
≪児童質問紙（生活面）の一部より≫  「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」と回答した児童の割合 

 生活面では、前向きに生活していくために大切な「自分にはよいところがある」と回答している児童の割合
が大きかったです。一方で、「いじめ」についての質問項目は、東京都・全国に比べて低かったです。いじめは
絶対にいけないことについて引き続き指導を行うとともに、思いやりの心を育んでいくことができるように、
今後も家庭と一層連携をして改善を図っていきたいと考えています。ご協力をお願いいたします。 

 成増小学校 東京都（公立） 全国（公立） 

国 語 ７４％ ７０％ ６６．８％ 

算 数 ６８％ ６４％ ５８．０％ 

理 科 ６４％ ６０％ ５７．１％ 

 成増小学校 東京都（公立） 全国（公立） 

５年生までに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り

組んでいましたか 

８２．９％ ８１．０％ ８０．３％ 

学級の友達との話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新たな考え方

に気付いたりすることができていますか 

８４．１％ ８４．７％ ８２．５％ 

学習した内容について、分かった点やよく分からなかった点を見直し、次の学

習につなげることができていますか 

６９．５％ ７８．９％ ７９．４％ 

国語の勉強は好きですか ５８．６％ ５８．９％ ５８．３％ 

国語の授業の内容はよく分かりますか ８２．９％ ８３．５％ ８２．８％ 

算数の勉強は好きですか ４８．８％ ６１．８％ ５７．９％ 

算数の授業の内容はよく分かりますか ７６．８％ ８２．５％ ７８．３％ 

理科の勉強は好きですか ６１．０％ ７８．２％ ８０．１％ 

理科の授業の内容はよく分かりますか ８４．２％ ８８．３％ ８８．９％ 

 成増小学校 東京都（公立） 全国（公立） 

自分にはよいところがあると思いますか ９０．３％ ８７．２％ ８６．９％ 

将来の夢や目標をもっていますか ８０．５％ ８１．６％ ８３．１％ 

人が困っている時は、進んで助けていますか ９０．３％ ９２．６％ ９３．７％ 

いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか ８９．０％ ９６．４％ ９７．２％ 

人の役に立つ人間になりたいと思いますか ９２．７％ ９５．６％ ９６．４％ 

友達関係に満足していますか ９５．１％ ９０．５％ ９１．７％  

成 小 だ よ り    

    
学びのエリア「エリア章」 

令 和 ７ 年 ９月 １日 

成 増 学 び の エ リ ア 

（赤二中、成増小、成増ヶ丘小） 
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